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Nome completo do aluno
Endereco completo do aluno (Rua, Av., n9)
Complemento (casa, apartamento, bloco) Bairro

Cidade UF CEP
Endereco eletrénico (email) DDD Telefone

DDD Telefone (outro)
Assinatura
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Verifique se os dados da etiqueta desta prova estéo corretos.
Caso as informagdes nao estejam corretas, comunique o erro
ao aplicador imediatamente.

Preencha cuidadosamente todos os seus dados no quadro
acima. Utilize letra de forma, colocando uma letra/digito em
cada quadradinho e deixando um espago em branco entre
cada palavra.

Lembre-se de assinar o quadro acima e a lista de presenca.
A prova pode ser feita a lapis ou a caneta.

A duragéo da prova é de 3 horas. Vocé s6 podera deixar a
sala de prova 45 minutos apoés o inicio da prova. Ao terminar a
prova, entregue-a ao aplicador.

A solugdo de cada questdo deve ser escrita na pagina
reservada para ela, de maneira organizada e legivel. Evite
escrever as solugdes na folha de rascunho.

Na corregao serao considerados todos os raciocinios que vocé

possivel de itens de todas as questdes.

Respostas sem justificativas ndo serado
consideradas na corregao.

Nao escreva nos espagos sombreados.

.Nao é permitido:

a. usar instrumentos de desenho, calculadoras ou qualquer
fonte de consulta;

b. comunicar-se com outras pessoas, além do aplicador de
provas;

c. usar quaisquer aparelhos eletrénicos (celulares, tablets,
relégios com calculadora, maquinas fotograficas, etc.).

O nado cumprimento dessas
desclassificagéao.

regras resultara em sua

Boa prova!
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1. Na sequéncia de quadros abaixo, uma bolinha e um tridangulo caminham no sentido horario pelas casas azuis. De um
quadro para o seguinte, o tridngulo passa de uma casa para a casa vizinha, e a bolinha pula uma casa.
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Quadro 1 Quadro 2 Quadro 3 Quadro 4 Quadro 5
a) Desenhe a bolinha e o tridngulo do Quadro 6 e do Quadro 7 da sequéncia.
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b) Continuando a sequéncia, qual € o numero do primeiro quadro em que a bolinha e o tridngulo estdo na mesma posigao
do Quadro 1?

c) Desenhe a bolinha e o triangulo do Quadro 2015.
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Quadro 2015 | |
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2. Em uma brincadeira, Jodo e Maria retiram cartdes numerados de 1 a 7 que est&o sobre
uma mesa, com as faces numeradas viradas para baixo. Em cada rodada, Joao retira trés
cartdes e Maria retira dois, restando dois cartdes na mesa. Depois de cada rodada, todos os
cartdes sao embaralhados e devolvidos a mesa.

a) Na primeira rodada, Joao retirou um cartdo com um ndmero impar e dois cartdes com numeros pares. Maria retirou
dois cartdes com numeros impares. Explique por que a soma dos niumeros dos cartdes que sobraram na mesa € impar.

b) Na segunda rodada, Jodo observou que o produto dos numeros de seus trés cartdes era impar. O produto dos niumeros

dos dois cartdes de Maria era par ou era impar? Explique sua resposta.

c) Na terceira rodada, Jodo olhou seus trés cartdes e concluiu, acertadamente, que a soma dos nimeros dos dois cartdes

de Maria era par. Quais foram os cartées que Joao retirou? Explique sua resposta.

TOTAL
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3. Lucinha tem trés folhas retangulares iguais, cujos lados medem 20 cm e 30 cm. 4
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a) Lucinha fez dois tragos retos na primeira folha, um a 4 cm da margem esquerda e outro a 7 cm da margem superior,
dividindo-a em quatro retangulos. Um desses retangulos tem a maior area. Qual é o valor dessa area?
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b) Ajude Lucinha a dividir a segunda folha em quadrados iguais, desenhando tragos paralelos as margens, de modo que
esses quadrados tenham a maior area possivel.

| |
¢) Lucinha pegou a terceira folha, amarela na frente e verde no verso, e fez duas dobras: a primeira a 8 cm da margem
esquerda e a segunda a uma certa distancia da margem inferior, de forma que o perimetro da regido ndo coberta da folha
(contorno da regido amarela da ultima figura) fosse de 54 cm. Qual é a distancia da segunda dobra a margem inferior?

8 cm
“—
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4. Juca listou todos os nimeros que podem ser escritos, da esquerda para a direita,
obedecendo as seguintes regras:

* ndo comegar com zero;

* nao repetir algarismos;

* acrescentar um novo algarismo somente se for multiplo ou divisor do ultimo
algarismo escrito;

» continuar a escrita do nimero enquanto for possivel acrescentar um novo
algarismo.

Por exemplo, o numero 2015 esta na lista de Juca, pois ele & escrito comegando com 2, que é diferente de 0, depois com
0, que € multiplo de 2, depois com 1, que € divisor de 0, e seguido de 5, que € multiplo de 1. A escrita termina com 5, pois

este algarismo nao é multiplo nem divisor dos algarismos que ainda n&o foram escritos (3, 4, 6, 7, 8 € 9).

a) O numero 1063 ndo esta na lista de Juca, pois é possivel acrescentar um ultimo algarismo a direita do 3. Qual é esse

algarismo?

b) Juca escreveu os ndmeros de sua lista em ordem crescente. Qual € o primeiro nimero que ele escreveu depois do

20157

c¢) Qual é o menor numero da lista de Juca?

d) Qual é o maior nimero da lista de Juca?

TOTAL
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5. A professora Isabel aplicou uma prova com 10 questdes. Cada aluno recebeu
nota 0,0 (zero), 0,5 (meio) ou 1,0 (um) em cada questdo. O desempenho de cada
aluno foi associado a um ponto de uma malha triangular, delimitada por um triangulo
equilatero de altura 10, como na figura.

O ponto associado a um aluno é escolhido de forma que suas distancias aos lados
do tridngulo sejam iguais as quantidades de questdes em que o aluno obteve nota
zero, meio ou um, respectivamente. Por exemplo, o aluno A tirou zero em 2 questoes,
meio em 3 questdes e um em 5 questdes, obtendo 6,5 na prova. O aluno B obteve
1,5 na prova, pois tirou meio em 3 questdes e zero em 7 questdes. O aluno C obteve
5,0 na prova, pois tirou meio nas 10 questdes.
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a) Qual foi a nota obtida na prova pelo aluno D?
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b) Quantos pontos da malha estdo associados a alunos que tiram zero em exatamente quatro questbes?

c¢) Assinale na malha abaixo os pontos associados a alunos que obtém nota igual a 7,0 ou maior do que 7,0.

um
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6. Apertando teclas de zero a nove de um cofre, Pedro cria uma senha de 11

algarismos. -
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a) Quantas séo as senhas que comegam com 201520157

b) Quantas s&o as senhas que contém todos os algarismos juntos e em ordem crescente, isto €, quantas s&o as senhas
que contém o bloco 01234567897

| |
c) Pedro quer criar uma senha de forma que, quando se exclui um de seus algarismos, restam os algarismos de 0 a 9
em ordem crescente. Por exemplo, 80123456789 e 01234456789 sao senhas possiveis, mas 01324567890 ndo. Nessas
condicdes, quantas senhas Pedro pode criar?

TOTAL
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